AYNI GÖKYÜZÜNÜN ÇOCUKLARIYIZ - WE ARE CHILDREN OF THE SAME SKY
PROJE HAKKINDA
Projemiz aynı yaş grubu aralığındaki öğrencilerin yapılacak olan etkinliklerle ortak çalışma, temel becerilerini geliştirme, sorunlara çözüm bulma, kendini ifade etme vb… gibi temel becerilerin gelişimi üzerine kuruludur. 4 farklı etkinlik ile çevresine, doğaya, farklı bakış açısı kazanacaklar ve kişisel gelişimlerini daha da yukarıya taşıyacaklar.Teknolojinin sürekli yenilendiği ve bilginin çok sık değiştiği bir öğrenme ortamında öğrenciler dijital farklılıklarını fark ederek tüketici olmaktan çıkıp dijital üretici olacaklardır. Web 2.0 araçlarını kullanmayı öğrenecekler ve içerik geliştirmek için farklı programlara ilgileri artacaktır.
WE ARE CHILDREN OF THE SAME SKY
[bookmark: _GoBack]ABOUT THE PROJECT
Our project is based on the development of basic skills such as collaborating with students of the same age group, developing their basic skills, finding solutions to problems, expressing themselves, etc. With 4 different activities, they will gain a different perspective to the environment, nature, and will raise their personal development even higher.In a learning environment where technology is constantly renewed and information changes frequently, students will become digital producers by noticing their digital differences. They will learn to use Web 2.0 tools and their interest in different programs for developing content will increase.
HEDEFLER
Projemizin ana hedefi küçük yaştaki öğrencilere derslerindeki kazanımlara uygun etkinliklerle beceri kazandırmak, temel dijital yeterliliklerini geliştirici dijital içerik üretme, birlikte çalışma ve ürün ortaya çıkarma becerisini geliştirmek, bütünün bir parçası olarak kendini değerli ve önemli hissettirmektir. Öğrencilere 21. Yüzyıl becerileri ve 2023 eğitim vizyonu kriterleri doğrultusunda gerçekleştirilecek bakış açısını kazandırmak, ve bu kazanımlarını kendi hayatlarında uygulayabilecek bir yapıya kavuşturmaktır.  Toplumun refahı ve gelişmişliği için küçük yaşta neler yapabileceklerini  kavratmak. . Proje süresince kullanılacak olan web 2.0 araçları hem öğretmenlerin hem de öğrencilerin dijital yeterliliklerini geliştirecek, dijital vatandaş olmanın sorumluluğunu alacak, tüketici konumundan üretici konumuna geçeceklerdir.   
GOALS
The main goal of our project is to provide young students with skills through activities appropriate to the gains in their lessons, to develop digital content that improves their basic digital competencies, to work together and to create products, and to make them feel valuable and important as a part of the whole. To give students the perspective to be realized in line with the 21st century skills and 2023 education vision criteria, and to provide a structure that can apply these gains in their own lives. To teach what they can do at a young age for the welfare and development of the society. . The web 2.0 tools that will be used throughout the project will improve the digital competencies of both teachers and students, take the responsibility of being a digital citizen, and switch from consumer to producer.

ÇALIŞMA SÜRECİ
Proje 01 Şubat  2021 - 31 Mayıs 2021 tarihleri arasında yürütülecektir. Proje katılımcısı her öğretmen, projeye en az 5 öğrenci dahil edecektir. Okullarında kuracakları takımlarla öğrenci eğitimi ve çevre eğitimi konusunda çalışmalar yapacaklardır. Her öğretmen kendi grubundan ve karışık oluşturulan takımlardaki grubundan sorumlu olacaktır. Ortaklarla ayda bir kez  proje sayfasında çevrim içi görüşülecek ve projenin hem genel değerlendirilmesi hem de yapılacak çalışmalar hakkında bilgi alışverişinde bulunulacaktır. Projeye katılan öğrencilerle ayda bir kez uzaktan eğitim araçları ile online toplantı yapılacak, diğer öğrencilerle tanışmaları ve deneyimlerinin aktarılması sağlanacaktır.   Her okul karma takımlara öğrenci ekleyecek ve takımların çalışmalarına katılacaktır. Twinmail, whatsApp, facebook ile iletişim kurulacak ve  paylaşım yapılacaktır.
WORKING PROCESS
The project will be carried out between 01 February 2021 - 31 May 2021. Each teacher participating in the project will include at least 5 students in the project. They will work on student education and environmental education with the teams they will establish in their schools. Each teacher will be responsible for his group and his group in mixed teams. Partners will be interviewed online on the project page once a month and information will be exchanged about both the general evaluation of the project and the work to be done. Online meetings will be held with the students participating in the project, once a month, through distance education tools, and they will meet other students and share their experiences. Each school will add students to mixed teams and participate in the work of the teams. Communication and sharing will be made with Twinmail, WhatsApp, Facebook.
BEKLENEN SONUÇLAR
Nihai ürünlerimiz olarak öğrencilerimiz ortak hikaye yazma ve resimleme, birlikte çalışma, e-book, ortak hikaye, ortak şarkı gibi ürünler ortaya çıkarılacaktır. Bu ortak ürünler web 2.0 araçları kullanılarak gerçekleştirilecektir. Öğrenciler teknolojiyi kullanacak,  farklı bakış açısı geliştireceklerdir.   
EXPECTED RESULTS
As our final products, our students will come up with products such as common story writing and illustration, collaboration, e-book, joint story, joint song. These joint products will be realized using web 2.0 tools. Students will use technology and develop different perspectives.
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