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PROJE HAKKINDA
[bookmark: _GoBack]Dünyamızı gelecekte bekleyen en büyük tehlikelerden birisinin İÇME SUYU SORUNU olacağı  bu durumun ileride dünya ve insanlık için çok büyük sorunlar oluşturacağı bilinmektedir. Şimdiden tedbir alınmazsa canlılar için çok zor bir dönem başlayacaktır. Suyun doğru kullanılmaması bu sorunun başlıca sebebidir. Projemiz hedef kitlemiz olan ilkokul öğrencilerine suyun önemi, canlılar için değeri, su tasarrufu için alınabilecek tedbirlerin küçük yaşta içselleştirilmesini sağlamaya yöneliktir. İçilebilen suyun hangi durumlarda çoğalacağı, hangi durumlarda azalacağı hakkında bilgi sahibi olacak olan öğrencilerimiz bu soruna karşı duyarlı hale geleceklerdir. Yaşanabilecek bir dünya için kendilerinin de çözümün bir parçası olabileceğini kavrayarak bilinçli bir toplumun üyesi olacaklardır.

ABOUT THE PROJECT
It is known that one of the biggest dangers that await our world in the future will be the DRINKING WATER PROBLEM, and this situation will create huge problems for the world and humanity in the future. If no measures are taken now, a very difficult period will begin for living things. Improper use of water is the main cause of this problem. Our project is aimed at ensuring that primary school students, who are our target audience, internalize the importance of water, its value for living things, and the measures that can be taken to save water at a young age. Our students, who will have information about the conditions in which potable water will increase and decrease, will be sensitive to this problem. They will become members of a conscious society, realizing that they can also be part of the solution for a livable world.
HEDEFLER
Projemizin ana hedefi küçük yaştaki öğrencilere suyun doğru kullanımını ve nasıl tasarruf yapabileceklerini etkinliklerle kavratabilmektir. Proje ile öğrenciler suyun önemini kavrayacak, yaşadıkları çevrede suyun doğru kullanımını bilerek çevresine örnek teşkil edeceklerdir. Öğrencilerimiz dünyamızın yaşadığı çevresel sorunlara karşı duyarlı olacak ve kaynakların doğru kullanımı ile ilgili temel beceriler kazanacak ve bu kazanımları yaşamları boyunca uygulamaları sağlanacaktır. Evde, okulda su tasarrufu ile ilgili çalışmalar yapacaklar ve arkadaşlarına önderlik yapacaklar. Okulda kuracakları SU TAKIMLARI ile farkındalık yaratacak hem kendi bütçelerine, hem ülke ekonomisine bir damla suyla nasıl katkı yapacaklarını öğrenecekler. Proje süresince kullanılacak olan web 2.0 araçları hem öğretmenlerin hem de öğrencilerin dijital yeterliliklerini geliştirecek, dijital vatandaş olmanın sorumluluğunu alacak, tüketici konumundan üretici konumuna geçeceklerdir.  
GOALS
The main goal of our project is to teach young students how to use water correctly and how to save them through activities. With the project, students will comprehend the importance of water, know the correct use of water in their environment and set an example for their environment. Our students will be sensitive to the environmental problems of our world and will gain basic skills about the correct use of resources and will be able to apply these gains throughout their lives. They will work on saving water at home, at school, and lead their friends. With the WATER SETS they will set up at the school, they will raise awareness and learn how to contribute to their own budgets and the national economy with a drop of water. The web 2.0 tools that will be used during the project will improve the digital competencies of both teachers and students, take the responsibility of being a digital citizen, and switch from consumer to producer.
ÇALIŞMA SÜRECİ
Proje 01 Şubat  2021 - 31 Mayıs 2021 tarihleri arasında yürütülecektir. Proje katılımcısı her öğretmen, projeye en az 5 öğrenci dahil edecektir. Okullarında kuracakları takımlarla öğrenci eğitimi ve çevre eğitimi konusunda çalışmalar yapacaklardır. Her öğretmen kendi grubundan ve karışık oluşturulan takımlardaki grubundan sorumlu olacaktır. Ortaklarla ayda bir kez  proje sayfasında çevrim içi görüşülecek ve projenin hem genel değerlendirilmesi hem de yapılacak çalışmalar hakkında bilgi alışverişinde bulunulacaktır. Projeye katılan öğrencilerle ayda bir kez uzaktan eğitim araçları ile online toplantı yapılacak, diğer öğrencilerle tanışmaları ve deneyimlerinin aktarılması sağlanacaktır.   Her okul karma takımlara öğrenci ekleyecek ve takımların çalışmalarına katılacaktır. Twinmail, whatsApp, facebook ile iletişim kurulacak ve  paylaşım yapılacaktır.
WORKING PROCESS
The project will be carried out between 01 February 2021 - 31 May 2021. Each teacher participating in the project will include at least 5 students in the project. They will work on student education and environmental education with the teams they will establish in their schools. Each teacher will be responsible for his group and his group in mixed teams. Partners will be interviewed online on the project page once a month and information will be exchanged about both the general evaluation of the project and the work to be done. Online meetings will be held with the students participating in the project, once a month, through distance education tools, and they will meet other students and share their experiences. Each school will add students to mixed teams and participate in the work of the teams. Communication and sharing will be made with Twinmail, WhatsApp, Facebook.
BEKLENEN SONUÇLAR
Nihai ürünlerimiz olarak öğrencilerimiz dünyamızın su haritasını çıkaracak, suya çok zor ulaşan insanların sorunlarına karşı yeni fikirler ve çözüm önerileri sunacaklardır.  e-book, ortak hikaye, ortak şarkı gibi ürünler ortaya çıkarılacaktır. Bu ortak ürünler web 2.0 araçları kullanılarak gerçekleştirilecektir.   
EXPECTED RESULTS
As our final products, our students will map the water of our world, and present new ideas and solutions to the problems of people with very difficult access to water. Products such as e-book, joint story, joint song will be created. These joint products will be realized using web 2.0 tools.
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